

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 134 (8259)

Год издания 37-й

СУББОТА, 8 ИЮЛЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

За новые рубежи

Коллектив дважды орденосного Новотрубного завода успешно выполнил многие пункты обязательств, принятых в честь 50-летия Великого Октября. Так, в два раза больше выдано сверхплановой продукции. Перекрыты намеченные показатели по экономии металла, топлива и электроэнергии.

Знакомая с Тезисами ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» новотрубники пересмотрели свои обязательства и приняли новые, повышен-

ные. Они, например, решили к юбилею выдать дополнительно к плану еще три тысячи тонн труб, задание по производительности труда перевыполнить на семь процентов, сэкономить много металла, топлива и электроэнергии.

— Со своими новыми обязательствами мы, бесспорно, справимся. Да иначе и не может быть: ведь мы живем и трудимся в юбилейном году. Каждому хочется порадовать свою Родину успехами в труде, — заявляют новотрубники.

★ 50-й юбилейный, 50-й трудовой

ИЮНЬСКИЕ, СВЕРХПЛАНОВЫЕ

Наш пех футерованных труб Старотрубного завода успешно завершил очередной месяц юбилейного года. Плановое задание по метражу перекрыто на десять процентов. Это тысячи метров качественных труб для химии и других отраслей народного хозяйства.

Успеху способствовали

усилия инженеров, техников, рабочих по внедрению и использованию новой техники.

Установлен специальный станок для резания труб большого диаметра. Он намного повысил производительность труда на этой операции. Оправдало себя

использование пневмопатронов на двух станках. Производительность возросла на 20 процентов. В июне закончена разработка плана НОТ по токарному участку.

В июле выполнение плана идет точно по графику.

Ю. СУРГАНОВ,
начальник цеха.

**ШИРИТСЯ
СОРЕВНОВАНИЕ
В ЧЕСТЬ
ВЕЛИКОГО
50-ЛЕТИЯ**

**ДЛЯ КОКСОВЫХ
БАТАРЕЙ**

Усиленными темпами ведется строительство коксовой батареи Орско-Халиловского металлургического завода. Изделия для нее своевременно выдала трудящиеся динасового завода.

Сейчас огнеупорщики выполняют большой заказ для Карагандинского металлургического завода. Свыше пяти тысяч тонн коксовых припасов они уже отправили. Это половина заказа.

КОММУНИСТЫ ПОДАЮТ ПРИМЕР

ВКЛАД БРИГАДЫ ГАРЕТОВА

Умелым организатором производства зарекомендовал себя бригадир бетонщиков цеха № 1 завода железобетонных изделий и конструкций Виктор Васильевич Гаретов. Всего пять лет назад он пришел на предприятие рядовым исполнителем работ — бетонщиком. На редкость трудолюбивый и дисциплинированный, он постепенно наращивал темпы работы и стал передовиком производства. Включился в общественную жизнь коллектива: является лучшим агитатором в цехе, стал учиться в вечерней школе рабочей молодежи. Виктору Гаретову присвоили звание ударника коммунистического труда.

В прошлом году Виктор Васильевича назначили бригадиром. На втором участке его бригада является лучшей. Нормы выработки она выполняет на 135—140 процентов. В том, что первый цех еще 14 июня рапортовал о завершении полугодового производственного плана, большой вклад бетонщиков, руководимых молодым коммунистом Гаретовым.

В ЗАКОНЧЕННОГО СЫРЬЯ-ОБРАБОТКУ ПРОИЗВОДИМ!

На передовом участке

Труболитейщики Старотрубного завода задолго до конца июня закончили полугодовой план по выпуску чугунных водопроводных труб, дали дополнительно к заданию 978 тонн.

От внедрения рацпредложений получен выигрыш в размере 17 тысяч рублей. Наиболее эффективные усовершенствования в производство внесли В. А. Кузьмин, В. Д. Оглоблин, П. В. Соловьев. На счету рабочих тысячи рублей от экономии электроэнергии, топлива, металла.

Труболитейщики идут навстречу своему празднику — Дню металлурга.

Первенство в соревновании держит коллектив центробежного участка. Он в минувшие полгода неоднократно завоевывал первое место. Сейчас лучшей — смена «Д» (начальник Н. Я. Кутафин).

Успех коллектива определяют такие специалисты, как выемщик труб М. Латыпов, заливщик А. Быков, слесарь Ф. Мыльников, пескодел З. Скорынина и другие.

Работники центробежного участка борются за право называться коллективом имени 50-летия Октября.

М. АВЕРКИЕВА,
рабкор.

3,5 тысячи кубометров

Исключительно плодотворным был минувший месяц для работников Билимбаевского завода теплоизоляционных материалов. Задание по валовой продукции перевыполнено на девять с лишним процентов. Трудники завода изготовили за это время дополнительно к плану три с половиной тысячи кубометров минерального войлока.

Как всегда, достоин похвалы труд рабочих шлаковатного участка (старший мастер Галина Сергеевна Климова) и других коллективов.

Неплохо выглядят показатели предприятия и за полугодие (по валу — 104,7 процента, по натуре — 108,6).

А. МЕДВЕДЕВ,
начальник планового отдела.

РАБОТА СПОРИТСЯ

С каждым днем все ближе великий праздник — полувековой юбилей Советской власти. Коллектив хлебокомбината готовится отметить его новыми успехами. Полугодовой план, например, значительно перекрыт. Спорится работа и в июле.

Многие труженики работают с огоньком. Первенство в социалистическом соревновании держат мастер-пекарь кондитерского цеха Ф. В. Шулина, дрожжевар хлебного цеха В. Ф. Лобанова, кожегар хлебозавода А. И. Чигиринских.

Общий трудовой подъем, несомненно, принесет хорошие плоды.

В. ПАНТЮШЕВА,
начальник планового отдела.

Из месяца в месяц

Смена коммуниста М. И. Третьякова на дробильно-обогадательной фабрике рудоуправления из месяца в месяц добивается хороших производственных показателей. Июньский план выполнен на 101,9 процента. Пример в труде показывают рабочий приемных устройств коммунист Г. Файрузов, машинист дробилки партгрупорг Н. Первов и Е. Бушмелева, мотористка А. Поклад, машинист магнитной сепарации А. Баранова и другие. Из 33 человек, работающих в смене, 24 присвоено звание ударника.

Женщина внимательно осматривает трубы. Ни одна погрешность не ускользнет от ее глаз. Это — контролер ОТК волоочильного цеха Старотрубного завода Валентина Матвеева. Ее знают в коллективе и как студентку-заочницу. Она учится на четвертом курсе Уральского политехнического института.

На снимке: В. МАТВЕЕВА

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.



Идут партийные собрания

Итоги работы июньского Пленума ЦК КПСС являются сейчас основной темой на партийных собраниях. Всех тревожит положение, сложившееся на Ближнем Востоке в результате агрессивных действий израильской армии. Коммунисты города клеймят позором агрессоров и их покровителей, одобряют решительные действия Политбюро ЦК КПСС и Советского правительства, предпринятые в це-

лях прекращения военных действий.

В центре внимания находятся также Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Они вдохновляют всех советских людей на самоотверженный труд.

Кустовые партийные собрания, на которых обсуждались итоги Пленума, состоялись на Новотрубном заводе, Магнитке, на железнодорожном узле Кузино, в Билимбее.

На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Никогда еще за всю историю ООН позиция США не были так потрясены, как на нынешней чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи. 53 страны проголосовали за резолюцию группы неприсоединившихся стран, стержнем которой было требование о немедленном и безоговорочном выводе израильских войск с арабских территорий. В их числе — все государства, примыкающие к району конфликта, все государства Средиземноморья, за исключением Италии. Вместе с СССР, социалистическими странами, арабскими

государствами этого потребовали Франция, Индия, Пакистан, Япония и многие страны Африки. Против резолюции голосовали США, Англия, союзники США, связанные обязательствами по военным блокам, латиноамериканские страны.

Проект резолюции не присоединившихся стран не получил необходимые две трети голосов. Это произошло главным образом потому, что голоса делегатов раздробились между двумя основными резолюциями — неприсоединившихся государств и латиноамериканских стран.

Показательны результаты голосования резолюции, предложенной Гвинеей, Ираном, Мали, Нигером, Пакистаном и Турцией, в которой Израилю предлагается «отменить все уже принятые меры и впредь воздерживаться от каких-либо действий, которые могли бы изменить статус Иерусалима». Эта резолюция принята 99 голосами. Против нее не посмела проголосовать не одна делегация.

Главный политический итог голосования в том, что большинство участников сессии в той или иной форме осудило агрессоров.

«НЕТ — АМЕРИКАНСКОЙ ВОЙНЕ ВО ВЬЕТНАМЕ!»

СТОКГОЛЬМ. В шведской столице начала работу первая Всемирная конференция по Вьетнаму. В работе конференции принимают участие свыше 20 международных организаций и газет была направлена фальшивка, якобы за подписью некоторых членов Всемирного Совета Мира. В этом «документе» Всемирному Совету Мира «предписывалось» установить полный контроль над работой конференции. Есть основания полагать, что эта грязная фальшивка — дело рук ЦРУ США.

В ходе подготовки к конференции определенные международные кру-

Зарубежные НОВОСТИ

ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРИИ АВСТРИИ

ВЕНА. В Вене состоялся пленум Центрального Комитета КПА. С докладом по актуальным вопросам внутренней политики выступил член Политбюро ЦК КПА тов. А. Ружичка. Обсуждались также международные проблемы.

По вопросам повестки дня приняты постановления.

Трудно переоценить то огромное значение, то большое влияние на ход общественного производства, которое оказывают первичные партийные организации. От их боеспособности и инициативы зависит очень и очень многое. Особенно сейчас, когда в стране идет большая перестройка деятельности промышленности, транспорта, строительства. Ведь первичные партийные организации, а особенно партийные группы, находятся ближе всего к производству, к людям, они имеют возможность повседневно

влиять, воздействовать на все стороны жизни коллектива.

В нашем городе насчитывается 155 партийных групп, которые объединяют более полутора тысяч коммунистов и кандидатов в члены партии. Много у них забот: и воспитание трудящихся, и влияние на деятельность общественных организаций, в первую очередь, профсоюза и комсомола, и вопросы быта и отдыха трудящихся. Обо всем этом рассказывают сегодня в нашей газете партгруппорги, секретари партийных организаций.

Но они подчеркивают то главное, на что обращают внимание коммунисты, чему отдают все свои силы — это производство. Ведь большие задачи, поставленные перед советскими людьми по созданию материально-технической базы коммунизма, требуют непрерывного совершенствования производства, достижения наивысшей производительности труда. Вот то огромное поле деятельности, на котором творчески трудятся члены наших партийных групп.

Итак, слово коммунистам...

РАДУЮСЬ УСПЕХУ

В ОТ и закончился июнь юбилейного года...

Как секретарь партийной организации я сразу же заинтересовался результатами работы коллектива. И порадовался. Порадовался потому, что первое полугодие не было для нас легким. Тем отраднее было узнать, что оба карьера — Галкинский и Сухореченский — работали устойчиво и уже перекрыли годовые обязательства по добыче и отгрузке сверхплановой продукции. А ведь мы брались выдать дополнительно 24000 тонн металлургических флюсов!

Особенно постарался коллектив Сухореченского карьера, добывающий доломит. В немалой мере хорошие результаты достигнуты благодаря активности партгруппы, которую возглавляет Евдоким Прокопьевич Дубинич. Все четырнадцать коммунистов — передовики производства, всегда перевыполняют задания. Их пример оказывает самое благотворное влияние на

П. В. АФОНИН, секретарь парторганизации Билимбаевского карьероуправления, мастер

коллектив. Отрадно отметить, что и среди беспартийных нет сейчас невыполняющих норм выработки.

Партгруппа собирается регулярно, по-деловому решает экономические вопросы. Хозяйственная деятельность всегда находится в центре внимания коммунистов карьера. Но не забывают они и о быте и отдыхе трудящихся, об их политическом воспитании. На последнем собрании, например, было единогласно решено распределить коммунистов по сменам, чтобы помочь пропагандистам разъяснять итоги июньского Пленума ЦК КПСС и Тезисы ЦК «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Готовясь достойно отметить славный юбилей страны, коммунисты на открытом партийном собрании обязались сами и призвали каждого отработать по 10 часов на строительстве стадиона.

Идя навстречу Дню металлурга, Сухореченский карьер во главе с коммунистом Владимиром Сидоровичем Андрейчиком перевыполняет обязательства. Добыто сверх плана более 16000 тонн доломита. Это заслуга всех. Но сегодня хочется выделить коммунистов, которые служат образцом для своих товарищей на работе, в быту и в учебе. Это лучший машинист экскаватора, член партбюро Александр Васильевич Колос, машинист дробилки Василий Васильевич Лукьянов, машинист экскаватора, председатель цехового комитета профсоюза Сергей Иванович Рассошных, машинист экскаватора, учащийся

горнометаллургического техникума Петр Васильевич Иванов, слесарь ремонтной группы, Владимир Николаевич Макаров, машинист станка канатно-ударного бурения Александр Николаевич Климов. Многие из них награждены правительственными наградами, а также поощрены руководством треста «Уралруда» и карьероуправления.

Например, значком «Отличник социалистического соревнования» награждены В. В. Лукьянов, А. В. Колос, С. И. Рассошных, медалью «За трудовую доблесть» — А. Н. Климов.

Так живут и трудятся коммунисты Сухореченского карьера, готовые достойно встретить 50-ю годовщину нашей Родины. Их пример показывает, что и малыми силами можно сделать многое.

Записал В. ОБМОИН.



— Это замечательный товарищ. Хороший специалист своего дела, активный общественник. Без отрыва от производства учился на подготовительных курсах в вечерний металлургический техникум и принят на третий курс...

Такую характеристику дали в пятом цехе Новотрубного завода дежурному электрику Евгению Васильевичу Кареву. Очень лестная характеристика для партгруппорга смены, и Евгений Васильевич заслужил ее многолетним добросовестным трудом, активным участием в общественных делах.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

НАША партийная группа смены «С» состоит из 24 коммунистов, включая двух кандидатов в члены КПСС. Шестеро трудятся в термоотделе, пятеро — в отделе ХПТ, трое — на отделке, по двое — в отделах механика, электрика и ОТК, по одному коммунисту — в мастерской отдела ХПТ, травильном отделе и отделе сбыта.

Все имеют конкретные партийные поручения. Добросовестно их выполняют тт. Персанов, Королев, Чувашов, кандидат в члены КПСС Белов, Шевнин, Инишев, Овсянникова, Братцев, Скурихин и другие.

У нас создан и действует совет партгруппы из шести человек.

За отчетный период проведено девятнадцать собраний партгруппы и заседаний. На них рассматривались и решались важные вопросы: о деятельности агитаторов, о новой системе планирования и стимулирования, о качестве продукции, о работе некоторых бригад смены, о трудовой дисциплине.

На собрания партгруппы приглашаются мастера и бригадиры, начальники отделов, начальник цеха или его заместители, механик и электрик.

...На одной из отделок с трудом выполнялся план. И вот партгруппа решила послушать бригадира тов. Братцева. На собрание пригласили начальника отдела и механика цеха. В своих выступлениях коммунисты резко критиковали отдел механика за пло-

НАС КАСАЕТСЯ ВСЕ

хое внимание к механизации участка. На другой день механики, что называется, зашевелились. Сейчас здесь монтируется новый автоматический перископ для проверки труб и редуктор с барабаном для скатывания мелких размеров труб в бунты. Выполняя решения XXIII съезда КПСС, партийная группа проводит большую воспитательную работу. В бригадах 11 агитаторов, деятельность которых контролирует совет партгруппы. Хорошо работают агитаторы тт. Королев, Персанов, Братцев, Веточкин, Махнев и другие. В своих беседах они увязывают вопросы внешней и внутренней политики партии и правительства с задачами цеха, завода, отдела, бригады. Сейчас они начали знакомить трудящихся с Тезисами ЦК КПСС о 50-летию Великой Октябрьской революции.

Большое внимание партгруппа уделяет соревнованию. В результате наша смена выполнила задание 1966 года на 103,3 процента. Она три раза занимала первенство. Бригада волоочильщиков мастера коммуниста тов. Королева по итогам IV квартала была признана лучшей на заводе. В апреле и мае коллектив также был первым. Июньский план он выполнил на 104,4 процента.

Постоянно заботимся мы о повышении социалистической дисциплины труда и сознательности трудящихся. Как правило, все нарушители общественно-порядка и дисциплины строго обсуждаются на

бригадных собраниях, подвергаются резкой критике в сменной стенгазете «За коммунистический труд».

Уместно сказать, что стенная газета у нас выпускается регулярно. В прошлом году вышло 42 номера, из которых шесть сделано силами комсомольской организации. В этом году уже выпущено 19 номеров. В честь Дня печати прошел конкурс на лучшую сменную газету. Признана лучшей наша. Члены редколлегии отмечены подарками.

В каждом отделе имеется своя редколлегия, которая раз в месяц выпускает номер. Такие редколлегии действуют в отделах протяжки, проката, термообработки и отделки. Номер в месяц готовят комсомольцы. Заметки публикуются не только из того отдела, который готовит очередной номер, но и из других. Ответственным за выпуск сменной газеты является коммунист тов. Чувашов.

Немало сил отдают наши коммунисты отбору и подготовке лучших людей в ряды партии. За отчетный период из числа пере-

довых рабочих и комсомольцев мы приняли кандидатами в члены КПСС трех: тт. Белова, Хлебникова и Шакирзянову. Их готовили коммунисты тт. Братцев, Чувашов и Инишев. На последнем партийном собрании кандидатом в члены КПСС был принят тов. Пещерских.

Партгруппа пристально следит за делами комсомольской организации. За ее работу у нас отвечает кандидат в члены партии тов. Белов. Он бывает на всех комсомольских собраниях, дает советы. Комсомольцев, плохо выполняющих поручения и обязанности, мы обсуждаем на совете партгруппы.

В заключение хочу сказать, что партийная группа в смене — большая сила в улучшении технико-экономических показателей смены. Она оказывает большое влияние и на воспитательную работу в коллективе. Поэтому обмен опытом работы партгрупп на страницах газеты очень поможет руководителям партгрупп.

М. САДРИЕВ, партгруппорг смены «С» цеха № 6 НТЗ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Двадцать три партийных группы насчитывается на Старотрубном заводе. И большинство членов их активно участвует в совершенствовании производства.

Взять, например, партгруппу смены «Д» труболитейного цеха, группоргом которой является ветеран производства, вагранщик С. П. Андрух. В смене всего шесть коммунистов. Но они так умело строят свою работу, что смена часто занимает первые места в социалистическом соревновании. И по итогам первого полугодия она вновь стала первой,

Хотя промахи есть

ПАРТИЙНАЯ группа в нашей смене небольшая — четыре человека. Каждый трудится на своем участке, но все вместе мы прежде всего болеем за производство, за выполнение планов и обязательств. Начальник смены коммунист М. И. Третьяков никогда не решает никаких вопросов без совета с членами партгруппы.

В марте, например, у нас сложилось тяжелое положение с выполнением плана. Как-то получилось, что маркшейдерские замеры разошлись с нашими данными. Нужно было поработать дополнительно по полчаса. И вот мартовский план мы даже перевыполнили на два процента.

В апреле смена трудилась напряженнее и завоевала первенство в соревновании смен и бригад рудника. Каждый месяц мы перевыполняем производственный план.

Отлично трудятся машинист дробилки Е. Бушмелева, мотористка А. Поклад, машинист магнитной сепарации А. Баранова и другие. Достаточно сказать, что в смене 24 ударника коммунистического труда. Нет нарушений трудовой и производственной дисциплины, все рабочие — члены добровольной народной дружины, многие участвуют в кружках художественной самодеятельности.

Партийная группа больше внимания уделяет воспитательной работе в коллективе. Каждый рабочий выписывает газеты и журналы, причем подписка у нас годовая. Все приходят на беседы аги-

татора, особенно сейчас, когда идет изучение и разъяснение Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Коммунисты внимательно следят за успехами в школе детей рабочих смены. У работницы Хисматовой плохо учился сын. Отец часто выпивал, воспитанием сына не занимался. Подумали мы в группе, как помочь семье. И решили вынести разговор на профсоюзное собрание. Пригласили всю семью. Состоялся серьезный, острый разговор. После этого Хисматов перестал пить, и сын перешел в следующий класс.

Может это и не совсем правильно, но на специальных собраниях группа собирается не часто. За полгода — трижды. Но еженедельно мы обсуждаем дела, требующие немедленного решения: ведь работаем все рядом. И вся смена всегда знает, что заботит коммунистов.

В порядке самокритики следует признать, что последнее время мы совсем не занимаемся ростом своих рядов. В смене трудятся отличные производственники, достойные стать членами партии. А вот организаторской работы мы не ведем. На это нам не раз указывали. Учтем.

После выборов ослабла агитационная работа. Пять агитаторов перестали встречаться с избирателями, проводить беседы. Да и еще есть ряд упущений. Но коль скоро мы о них знаем, то и будем прилагать все усилия, чтобы партийная группа работала интенсивнее, чтобы ее роль во всех делах смены росла.

Н. ПЕРВОВ, партгруппорг смены дробильно-обогащительной фабрики рудоуправления.

ПУСТЬ РАСТЕТ НАШ ГОРОД. СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖИЛЬЯ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Монтажники Героя Социалистического Труда А. И. Петрова возводят третий этаж дома № 37 Востокметаллургомонтажа в третьем микрорайоне.

Плотники М. Я. Мальцева и Ф. М. Жилиева завершают настилку полов в доме № 20 Новотрубного завода.

30 июня государственная комиссия приняла дом № 30 гостиничного типа Старотрубного завода. Работа строителей оценена на «хорошо».

Бригада Я. Я. Фота начала монтировать дом с магазином Новотрубного завода в седьмом микрорайоне (в районе рынка) и завершает второй этаж дома № 19 кооператива новотрубников.

Смонтированы и подготовлены к отделке дома № 21 и 40 Новотрубного завода, № 15 и 28 — кооперативные, дом завода «Искра» в Новоуткинске, № 34 — хромпикового завода, № 33 — горисполкома и два детских комбината новотрубников в Корабельной роще.

Отделочники бригад Г. З. Кутовой, А. М. Деркачева и В. Н. Тонкова заканчивают дом завода сантехизделий на Динасе. 10—11 июля строители намерены представить его для сдачи.

Бригада Заслуженного строителя республики В. В. Политикова приступила к монтажу четвертого этажа кооперативного дома № 29 для новотрубников.

М. И. Свечников — член бригады М. Я. Мальцева. Опытный, отлично знающий свое дело специалист. Потому и поручили ему закончить последние работы и передать новое школьное здание из своих рук приемной комиссии.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ЧЕТВЕРТОЕ управление треста Уралтяжтрубстрой успешно выполнило полугодовой план сооружения жилья. И монтаж зданий идет в общем-то неплохо. Уже полностью смонтированы девять домов, два детских комбината, магазин в третьем микрорайоне. Ведется сборка еще четырех зданий. Таким образом, фронт работ для отделочников весьма широкий. Теперь главная забота — умело организовать труд штукатуров, маляров, плотников, чтобы по возможности сократить разрыв между монтажом и отделкой.

И ограндно отметить, что кое-какой перелом уже намечился.

Возьмем плотников, они идут впереди, открывают просторы отделочникам. К сожалению, людей маловато. Кроме того, им пришлось больше других простаивать в ожидании пиломатериалов. Теперь догнать монтажников стало значительно труднее.

И правильно поступили в управлении, сосредоточив бригады Ф. М. Жили-

ева и М. Я. Мальцева на одном объекте — доме № 20 Новотрубного завода. Тем более, что полностью завезена половая доска, столярные изделия. Плотникам выданы аккордно-прогрессивные наряды. Они хорошо знают, что следует сделать в июле и сколько могут заработать. Хорошо и то, что после двенадцатого дома обе бригады решено перевести на двадцать первый, рядом. Туда завозят доски, лагу, столярку. А штукатурки уже готовят сороковой дом, чтобы после двадцать первого плотники могли перейти сюда без задержки.

Получается технологическая цепочка: штукатур-

ки передают дом плотникам, а те — малярам. Трудятся друг другу мешая. Способствует рабочему настрою и механизация: пиломатериалы подаются на верхние этажи башенным краном.

Спору нет, хорошо. Тем досаднее, что механизмы даются не всегда. Чаше бывает так: с балкона третьего этажа рабочий кричит вниз бригадир: «Давай!». И Ф. М. Жилиев подает доску, потом другую, которые передаются вручную с этажа на этаж до тех пор, пока не раздается сверху: «Довольно!». Тогда живой конвейер переходит к следующему подъезду.

Приспособился и М. Я.

Мальцев: ему доски подают в окно...

Я специально заметил время. На подачу десяти досок четыре человека затратили двенадцать минут. А досок требуется сотни! Следовательно, впуску тратятся многие часы. Жаль их транжирить в такое горячее время.

Неужели потерь нельзя избежать? Думается, вполне можно. Действительно, в тресте есть и двадцатитонные быстроходные колесные краны с длинной стрелой и легкие краны «Пионер». Почему бы их не ставить на подачу материалов? Они могли бы курсировать от объекта к объекту.

Сдерживает плотников

несвоевременная доставка материалов. Так, первого июля, в субботу, на двадцатый дом должны были подать 60 кубометров половой доски, а привезли всего 32. Какие же тут темпы и производительности!

Или, к примеру, на двадцать первый дом срочно требуется лага. Ее нет, а люди ждут, простаивают.

Руководителям управления Т. И. Алексеяну, А. И. Лукачу, прорабам и мастерам надо принять все меры, использовать все возможности, чтобы улучшить организацию труда.

А. ВЕРЕЩАГИН.

Лету не скажешь: «Подожди!»

Строители обязались к 50-летию Великого Октября сдать более 30 тысяч квадратных метров жилья. За полгода первоуральцы получили только 8982 квадратных метра.

До юбилея осталось всего четыре месяца. Необходимо принять все меры, чтобы успешно выполнить предоктябрьские обязательства!



Репортаж

Задолго до начала смены бригада плотников Федора Миновича Жилиева была в сборе. Заметим сразу: тут не знают, что такое не выйти вовремя на работу. Бригада-то коммунистическая!

Плотники обменялись мнениями, поделились мыслями о событиях на Ближнем Востоке и во Вьетнаме. Посоветовались, кто и чем займется, чтобы лучше выполнить задание. Правда, о расстановке людей договорились еще накануне, а утром лишь уточнили.

— Всем все ясно? Тогда за дело! — говорит бригадир.

Встали на настил полов. Пиломатериалов завезли достаточно. Поэтому сразу же началось горячее соревнование. Старались не отстать друг от друга, сделать больше и лучше. Спорилось дело в умелых руках Петра Гри-

Дело спорится

горьевича Болотова, Александра Владимировича Павлинова, Николая Драчунова.

Валерий Сысоев здесь всего третий месяц, но и он уже ловко подгоняет доски, прокладывает оргалитом.

Пример показывает бригадир. Федор Минович вот уже двадцать лет трудится на стройке.

— У нас большинство по 15—20 лет работают. Они знают, что и как делать. Подсказка, пожалуй, и не нужна, — говорит он.

Незаметно пролетает час за часом. К концу смены полы настланы во всех пятнадцати квартирах подъезда.

— Хорошо, — улыбается бригадир. — К празднику — юбилею Родины — готовимся. Задание, как видите, перевыполнили. Выдали нам аккордный наряд. В

нем все предусмотрено: сколько должны сделать, сколько материала затратить. Знаем и сколько получим. Потому никого не надо подгонять.

В субботу, как известно, у нас выходной. Посоветовались. Летний день долгий. Для отдыха времени вполне хватает. Вот и решили единогласно: в субботу тоже работать. Первого июля успели и потрудиться, и хорошо отдохнуть на празднике искусства, что проходил на стадионе.

В июле предстоит закончить плотницкие работы в трех домах для Новотрубного завода. Дел, конечно, много. Чтобы не распылять силы, сосредоточены две бригады — рядом трудятся плотники Михаила Яковлевича Мальцева.

Н. АНДРЕЕВ.

ИДЕТ СМОТР ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

РУБЛИ НА ДОРОГЕ

Давайте побываем на объектах четвертого управления. Вот дом № 20. Вместе с мастером Е. Г. Дмитриченко шагаем по площадке. И что же видим? Кругом разбросаны стеновые панели. Некоторые уже глубоко вросли в землю, потрескались. У одного из подъездов свалена шлаковата, а рядом — оргалит. Нетрудно представить, каково их качество после прошедших дождей.

— Коллектив трудится исключительно хорошо, замечает Евгения Георгиевна. — А что касается экономии материалов, то лучше обратитесь к В. П. Чижову, начальнику участка.

Пришлось поблагодарить мастера за «разъяснение» и заглянуть на площадку, где возводится дом № 21.

И здесь тоже всюду валяются панели. А у дороги сложено несколько листов сухой штукатурки. Лежит она, видимо, давно, разрушается, теряет свои качества. Тут же «красуются» лестничный марш, распавшаяся на куски внутренняя перегородка. В одной куче дранка и арматура, как памятник расточительству.

Мало порядка в мастерских нового техникума. Здесь трудятся плотники И. П. Свистунова и штукатур М. Н. Алферова. Почти у входа — ящик с раствором. Он застыл и завален с одного конца щебенкой со шлаком.

Представьте себе, начальник управления Т. И. Алексеев и главный инженер А. И. Лукач, что человек

увидел на дороге рубли. Поднял бы? Очевидно, да. А разве гибнущие строительные материалы не те же рубли? Правда, они государственные, не личные. Видимо, потому и не болит душа у строителей, если деньги в буквальном смысле зарывают в землю.

Судите сами: только за первый квартал перерасходовано шесть тонн известки и цемента, около 30 кубов товарного бетона и раствора, немало мягкой кровли и пиломатериала.

Где же зоркое око народных контролеров? Было бы полезно заставить виновных расплатиться за бесхозяйственность из собственного кармана.

П. ШЕВЕЛЕВ,
рабкор.

Сначала раскачка, потом — горячка

новотрубников, хотя еще третий этаж никак завершить не может. Причина одна — нет деталей: шести плит перекрытия ПЛ-30-14-1 и некоторых панелей.

Кроме того, требуется семь панелей ПВ-2. Их ждут и А. И. Петров, и Я. Я. Фот. А на заводе ЖБИИК делают в сутки всего по четыре панели. Прорабу приходится делить их «порциями» между бригадами.

Монтажники Я. Я. Фота вынуждены класть перегородки из кирпича, так как гипсовых дожидаться не могут. Разумеется, тратится много времени.

Далее. Монтажникам выданы аккордные наряды.

Они, естественно, хотели бы трудиться равномерно, с полной отдачей, без штурмовщины. Ритмичности можно достичь лишь при условии, если завод ЖБИИК будет твердо выдерживать график выдачи изделий, а управление производственно-технической комплектации — своевременно и комплектно доставлять их на объекты.

Пока же получается так: сначала раскачка, потом — горячка.

А. ИЛЬИН.

3 стр.
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
8 июля 1967 г., № 134

НА СЦЕНЕ — ИНЖЕНЕР

БОЛЬШОЙ зал Дворца культуры постепенно заполнялся. Люди здоровались друг с другом, переговаривались, поглядывали в ожидании на тяжелый занавес: что-то покажут самодельные артисты. А за занавесом шла своя жизнь, герои спектакля «обретали себя», тревожно прислушивались к звукам по ту сторону сцены.

Две девушки внимательно изучали программу спектакля.

— Послушай, кто это В. Соколов? Уж не нашли Владимир Сергеевич?

— Не думаю. Слишком уж он серьезен, чтобы участвовать в драмкружке.

А через несколько минут поднялся занавес. С изумлением девушки увидели, что В. Соколов — это, действительно, их инженер, мастер смены тру-

боволоочильного цеха Старотрубного завода. И еще больше удивились они тому, что исчезла куда-то угловатость, что был это он и не он, а какой-то новый человек, переживающий трудную полосу в своей жизни. И жизнь эта не имела ничего общего с жизнью Соколова, той, натуральной, что шумела за рампою сцены.

Человек перевоплотился. Надо полюбить своего героя, чтобы на время перестать быть самим собой. Надо очень любить театр, чтобы отдавать ему почти все свободное время.

Владимир Сергеевич Соколов давно увлечен драматургией. Он считает, что нет ничего интереснее, чем читать пьесы. Даже когда он выходит погулять с сыном, то и тогда в его руках книга. И чаще

всего — это сборничек пьес.

— Читаешь Сарюна, Уильямса, вникаешь в мир людей буржуазного Запада, вдумываешься в эфемерность их чаяний и надежд и понимаешь безысходность судьбы людей старого мира, — делится мыслями Соколов. — Потому особенно приятно играть на сцене своего современника, человека, уверенного в завтрашнем дне, хозяина судьбы в любых обстоятельствах.

У инженера Соколова нет каких-либо творческих планов. Просто если в народном театре ему снова поручат кого-нибудь сыграть, то он отнесется к поручению так же серьезно, как к своей производственной работе. И снова подарит зрителям яркий и интересный образ.

М. ЛАЗАРЕВА.



ТУРИСТЫ НА ПРИВАЛЕ
Фотоэтиюд Д. КИРЕЕВА.

ЮНЫЕ ШАХМАТИСТЫ

Кружок шахматистов существует при Дворце культуры динасового завода. Кроме взрослых, в нем занимаются ребята из 15 и 35 школ. Уже четверым присвоен третий разряд, четыре школьника выполнили нормативы второго.

ОТДЫХАЮТ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ

Хорошо на Волчихинском водохранилище! Сотни первоуральцев спешат сюда. Раньше обычного открылись нынче базы. В удобных домиках могут разместиться более 150 человек. А на воду спущены 162 лодки. Наловил рыбы — к твоим услугам летние кухни. Среди деревьев поблескивают никелем десятки велосипедов, мопедов, мотоциклов и мотороллеров. Кажется, все сделано для того, чтоб человек отдохнул как следует, вернулся домой в самом отличном настроении, привез бы красноперых окуней...

Но нет-нет да и случаются тут непредвиденные «казусы». Вот недавно в очередь на лодки записалось 172 человека, а они уже все на воде были. Это два выходных дня свою роль сыграли. Видимо, придется новотрубникам подумать, как исправить положение — с каждым разом сюда все больше и больше людей прибывает.

Ну, как уха?

Командует всем хозяйством здесь Николай Григорьевич Скрябин, председатель правления охотобщества. У него свои заботы, и, как рачительный хозяин, он, конечно, рад, что здесь нравится людям, но и претензии к ним имеет. Он рассказал:

— Нынче вода ниже обычного уровня на два метра. Площадь водохранилища уменьшилась. Раздолье рыболовам — крупная рыба устремилась в русло, и уловы на удочку бывают весомые. Некоторые пенсионеры, живя здесь по трое-четверо суток, ловят по 15—20 килограммов рыбы в день. Это уж любители не просто отдыхают...

Потом мы с ним осматривали базы. Вот первая. На берегу много лодок — шлюпки, плоскодонки, катера. Добрая половина «в море». А вот старые лодки, катера разобраны на запчасти, затоплены.

— Это старье мы опасаемся уни-

чтожить, особенно в частном секторе. А есть такие владельцы, что за негодную лодку предъявляют иск охотобществу. Сами же пользоваться не умеют. То мусор из нее не уберут, то поставят на причал затопленной. Либо вытащат на берег и воду как выливают — опрокинут ее, а ведь борта и днища ломаются. За всем этим не уследишь, — говорит Николай Григорьевич.

Прав председатель. Люди сами должны бережно относиться к инвентарю. Да еще если выехали на природу, нельзя думать, что все тут позволено — ломать деревья, сорить.

Но все равно, большинство горожан умеет отдыхать культурно, с удовольствием приезжают сюда, ловят рыбу, загорают, купаются. И то и дело здесь слышится самый распространенный вопрос:

— Ну, как уха, — получилась?

П. АЛЕКСЕЕВ.

Футбол

Кубок ждет хозяина

Полуфинальный матч на кубок области по футболу между «Уральским трубником» и верхнепышминским «Металлургом» проходил довольно остро. Поражение в первенстве области от верхнепышминцев, видимо, пошло на пользу новотрубникам. Всю встречу провели они в атаках, по-спортивному упорно борясь за каждый мяч. Но иногда это упорство переходило в грубость как хозяев поля, так и гостей.

Уже на первых минутах счет мог открыть А. Мальцев. Быстрым рывком он ушел от защитников, вышел один на один с вратарем. Но мяч прошел рядом со штангой. Через несколько минут А. Воронов с 40 метров сильнейшим ударом забивает первый гол. Второй гол с 11-метровой отметки забил Л. Кузнецов.

После перерыва новотрубники продолжали атаки. А. Мальцев, который в первом тайме имел две вернейшие возможности поразить ворота, сумел взять реванш за промахи. Овладев мячом почти в центре поля, он увеличивает счет. И уже после того, как гол был забит, Мальцев ударил защитника. Судья удалил его с поля. Оставшись вдесятером,

хозяева уделили больше внимания защите. Счет 3:0 устраивал их. Пышминцы же хотели во что бы то ни стало прорвать оборону «Уральского трубника». И их настойчивость увенчалась успехом. В конце встречи они дважды сумели взять ворота А. Дурново.

Итак, в финале, который состоится 13 июля в г. Свердловске на Центральном стадионе, «Уральский трубник» встретится с командой «Факел» (Свердловск). В этот день кубок области, очевидно, обретет хозяина.

В. ФЕДОРОВ.

Молодцы, ребята!

На областной станции юннатов состоялся слет юных друзей природы. Были там и первоуральские школьники, рапортовавшие о том, как они берегут природу. За работу лесничества наша седьмая школа награждена дипломом I степени и фильмоскопом. Диплом II степени вручен билимбаевской школе № 22. Кроме того, первоуральцам выделены две путевки в московский лагерь друзей природы на 26 дней.

Ваши суббота и воскресенье

Завтра в городском парке культуры и отдыха в 11 часов утра начнется большой праздник песни.

А Дворец культуры металлургов завтра даст спектакль народного театра «Бой с тенью», пользующийся хорошей популярностью у первоуральцев.

В спортзале Старотрубного завода продолжатся сражения волейболистов и баскетболистов в зачет летней спартакиады. Болельщики, спешите поддержать любимую команду.

Переписка с читателем

Интересный отклик-раздумье получила редакция после статьи «Сердце матери», опубликованной в номере 129. Автор его — Лю-

да Анисимова. Просим ее подойти для разговора в редакцию в ближайшие два-три дня и обратиться в отдел писем.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Ему 18 лет. Молодой, здоровый человек, работой знай, учись, радуйся жизни. Но нет, другая дорога выбрана им была — пьянка. А она, как известно, к добру не приводит. И вот Юрий Санников на скамье подсудимых.

Он уже привлекался ранее к ответственности, но выводов не сделал никаких. В начале марта, будучи пьяным схватил охот-

Догулялся

ничье ружье, выгнал из дому отца и стал стрелять. Хорошо, в родителя не попал. «Тренировку» продолжал у своего дяди — стрелял в окна его дома и ранил. И после продолжал стрельбу.

Добром это не кончилось. 8 лет заключения — таков приговор суда хулигану.

В. ОГЛОБЛИН,
д. Битумка.

За редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

К И Н О

«КОСМОС». «Пепел» (2 серии). Начало 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

С последним сеансом документальный фильм.

КЛУБ СТЗ. «Неуловимые мстители». Начало: 1, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Гений дзюдо» (2 серии). Начало 5, 8 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «По чужому документу». Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-30 часов вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ. 10 июля — эстрадный концерт артистов города Кемерово. Начало в 7-30 час. вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

для работы во вновь открываемом ресторане повара IV, V, VI разрядов, буфетчицы, кассиры, официантки, работники кухни, уборщицы. За справками обращаться в отдел кадров треста столовых.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭП на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

золисты, рабочие в химпех, электрики, сатураторшница, уборщицы, слесари, слесари-газовики. За справками обращаться по телефону: 37-34 или 25-93.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

в торговую школу Нижнего Тагила для подготовки продавцов промышленных товаров. За справками обращаться в отдел кадров горпромторга.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МЕТАЛЛООБРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ТРАКТОРИСТЫ, ЭЛЕКТРИКИ, САПТЕХНИКИ, СЛЕСАРИ в цех раскладных кроватей (женщины), ЗАВЕДУЮЩИЙ хозяйством, РАССЫЛЬНАЯ. Обращаться в отдел кадров завода, по ул. Чекистов, 4.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

для работы в автотранспортном цехе ТРЕБУЮТСЯ

шоферы, бульдозеристы, экскаваторщики, грейдеристы, мотоциклисты, машинист автопогрузчика Т-157, слесари по ремонту двигателей, ремонтные электрики, разнорабочие. С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

5 июля около 5 часов утра уведен «Москвич-400», номерной знак СВЕ 74-33, беловатого цвета. Видевших просим сообщить: ул. Советская, 7-а, 35.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.